

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítatnak;
többes öri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitólér sora 30 fillér

Országos mozgalom a börzespekulációk ellen.

Zombor, 1908. május 30-án.

Országunkban legdudvásabb, legveszélyesebb, legegészségtelenebb, leghinárosabb talaja a börze, melyre még a törvény is csak tapogatózva meri rátenni lábát. Kereskedelmi gazdaságpolitikánknak pedig egyenesen megrontója az a lelkiismeretlen szerencsejáték, mit a börzén a gazdák és kereskedők zsebére és megnyomorítására a spekulánsok a határidőüzlet féktelenségeivel véghezvisznek.

A határidőüzlet, addig, míg elméletének megfelel, míg csak azt a kereskedelmi ágal jelenti, melynél fogva a szerződő felek nem kívánják a szerződés alapját képező cikk azonnal való szállítását, vagy átvételét, hanem a becsléletes üzlet teljesítésére egy későbbi időpontot tűz ki, addig, tekintve azt a nagy árszabályozó befolyást, mit különösen az import és exportban álló gabonára s más kereskedelmi értékűcikkre gyakorol, jeles intézmény, de csak elméletben.

A határidőüzlet nem reell kereskedelmi ügylet, csak különbözeti üzlet, melynek megakadályozása épen kereskedelmi és termelési piac lényezőinek hivatása. A kormány már régóta tervezi a börze megrendszabályozását. Nagy, nemzetmentő reform volna ez, de végletlenül veszélyes vállalkozás. A börze határidőüzletének törvényes megtisztítása a becstelen spekulációktól, sőt ennek csak a hangoztatása is, olyan, mint a Nessus-ing. Aki magára ölli, azt menthetetlenül megöli. Tapasztaltuk. Tehát nem is annyira a kormány férfiai akarjuk mi áldozatul dojni a börzének, mert a kormány a maga kezdeményezésével messzire ugy sem jut, itt a kereskedőknek maguknak kell országos mozgalmat indítani az emberi ravaszág ezer tortélyának és szipolyozó kegyelenségének: a börzének letörésére.

A dunántúli kereskedők már megtették az első lépést, tehát még a kez-

det ódiomat sem kell most már kereskedőinknek viselniük, bátran megmozdulhat az egész ország, mert országos érdekekről van szó.

A dunántúli kereskedők Nagykanizsán, nagygyűlést tartva vasárnap, elfogadták ezt a határozati javaslatot:

Mindinkább áthatva azon meggyőződéstől, hogy a budapesti tőzsdéi határidőüzletre azok is gyakorolnak gyakran döntő befolyást, kik a tulajdonképeni gabonakereskedők, mezőgazdák és fogyasztók körén kívül állanak és az ország effektív gabonaforgalmat sokszor meghaladó, nem létező mennyiségek adás-vételével, valamint mindenféle mesterkedésekkel oly árakulásokot idéznek elő, melyek útját állják a valóságos kínálat és kereslethől eredő reális árképzésnek, így a tőzsdéi intézményét megfosztják kereskedelemnek, mezőgazdaságnak egyaránt igen fontos árszabályozó hivatásától; továbbá azon, most már sok évi tapasztalattal fogva, hogy ép a tőzsdéi határidőüzlet révén az ország nyilvánvaló közérdekével ellentétben a gabonaértékesítés még a legbiztosabb és egészen más irányok felé gravitáló piacokról is a vidéki kereskedelem széles rétegei elől elvonatik és Budapesten összpontosul, ott a legszenvedélyesebb tőzsdéjének árhullámzásai közé sodortatik, úgy, hogy végeredményben a vidéki gabonakereskedelem megszűnik:

A Dunántúl minden nevezetesebb piacáról Nagykanizsán 1908. május 24-én a végből nagyszámban személyesen megjelent, illetve képviselt gabonakereskedők és földmunkatulajdonosok leghatározottabban megtagadnak minden közösséget említett visszavételekkel és tiltakoznak azon állítás ellen, hogy az effektív gabonával megfelelő keretekben foglalkozóknak ilyen tőzsdéi határidőüzletre szükségük volna, sőt azt reájuk nézve annyira károsnak nyilvánítják, hogy szinte lehetenné teszi üzletük szolid alapon való folytatását.

Mindezeknél fogva arra kéri a magas kormányt, hogy mai formájában szerencsejátékkal azonos tőzsdéi hatá-

ridőüzlet beszűntetéséről, de legalább a visszavételeket és határvételeket ezenul teljesen kizáró korlátozó-áról mielőbb törvény útján intézkedjék.

Egyszer-mind ha ontó eljárásra felhívják az ország többi vidékeinek gabonakereskedőit és elhatározzák, hogy reájuk nézve létkérdés jelentő-égével bíró ezen cél elérhetése, valamint a vidéki gabonakereskedelem egyéb sajátos érdekeinek megvédésére egyesület alakítanak, melynek szervezésére lehető széles alapon a mai gyűlés vezető-égét felkérük.

A zombori iparkiallítás kitüntetéttjei.

I. díj. Ezüst-plakett: Bayer Marianne Zombor, Fialáné Zuffa Ilonka Zombor — Brasso, özv. Fischer Lipótné Baja, Halász Gyuláné Zombor, Knézyné Frey Ella Hód-ság, Oppenländer Erzsike Apatin, özv. Szarics Kálmáné Szabadka, Szeberényi Ludmilla Szibás, Trischler Gyuláné Zombor, Vojnits Iona Szabadka.

II. díj. Bronz-plakett: Alföldy Berta Apatin, Ambrózyovits Pélané Baja, Bábiós Mici Palánka, Bazsler Annuska Hód-ság, Fernbach Jánosné Cservenka, Gehring Lenke Zombor, János Adrienne Zombor, Kiraly Lajosné Zombor, Kirchner Károlyné Zombor, Krump Anna Zombor, La Bodra Margit Szilgyi, Mentényi Sándor Baja, Ruch Emma Zenta, Rátay Nelly Apatin, Rotchild Klauer Teréz Baja, özv. Schmidté Pula Karolin Zombor, Scherer Margit Hód-ság, Sölymos Beatrix Zenta, Wapocher Aroné Zombor.

III. díj. Díszoklevelet nyertek: Pri-getty Abdnaré Ada, Klein Olga Nemes-militse, Pautinyi Jolán Kiskér, Szakáll Margit Zombor, Schösser Sándorné Zombor, Popp Györgyné Zombor, Sztupics Ist-vánné Zombor, Reiszner Mici Zombor, Popovits Olga Zombor, Fernbach Zsuzsa, dr. Buék Mórné Apatin, Kiss Gyuláné Overbacz, Pilszovovits Józsefné Oro-movica, Szabó N. Péterné Zombor, Kirchner Madeline Zombor, Tegzes Károlyné Pa-csér, Ekkert Mariska Zombor, özv. Michler Józsefné Bocke, Magyar Emma Zombor, Kármán Antónia, Madarász Margit Zombor, Györgyovits Milana Baja, Alföldy Ilona Baja, Pollák Lajosné Baja, Schintzinger Jolán Baja, Prajer Margit Baja, Kóbing Anna Baja, Vojnits Simonné, Hídegh Apádné, Orah Ferencné, Vas nővérek, Vermesné

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, Influenza

ebben számtalan tanács és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékelve utazásokat is kínálnak, kérjen mindenkort
„Roche” eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájco)

Sirolin

Emeli az érvényét és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, válladékok, éjjeli izzadást.

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára Grogenthat 4.— korona.

Vermes Mária, Magyar Erzsi, Belius Ella, özv. Hidasi Perencné, Gyelmis Gerőné, Horvátovits Ernőné Szabadka, Matkovics Béláné Temerin, Molnár Mihály Topolya, Stvrtezky Ferenc Zombor, Berényi Pélix Szabadka, Csávosi Sándor, Frund Margit Zombor, Kemény Simon Bajnok, Raab Béla, dr. Késmárky Béláné, Er-mir György, Polzovits Döme Zombor, Schwärzinger Sándor Baja, dr. Szimonovits Rádivoj, Vujevich Alajos, F-hér István Zombor, Kazinczy Amália, Madzinyi Gézáné Jánoshalma, Rittinger Antalé, Omelka Józsefné, Omelka Jolán Zombor, Balassa Károly Csantavér, Braunovacs Péter Zenta, Bászler Péter Hódás, dr. Rényi József Topolya, Csik Jolán Csantavér, Kovács Mihály Kula, Ador Eszter Paesér, Eri Lajosné Paesér, Ratkovits Mária Overbász.

Diszoklevelet nyertek kiállított munkáért: Bács, Bogyán, C-urog, Dunagócs, Hercsuzántó, Kiszacs, Kölpény, Liliomos, Monostorszeg, Okór, Opalánka, Osovó, Oszivác, Overbász, Paesér, Palona, Piro, Sajtásgyörgye, Szilbács, Szond, Szapár, Vajzka községek (22.) Szatankovits Lázár Szapár, Ritter Bálint Ujfutak, Schenk Henrik Overbász, Fenyvesi Sarolta Baja, Honi fonó- és szövőgyár Hódás, Gyapjufonó és szövőgyár Kula, Krämer és Hahn kalapgyára Kula, Berkovits Dezső szlyem-szallaggyára Kula, özv. Soka I-váné Zombor, Köbling Viktor Baja, Steiner Lajos, Alós János, Hu-véth Lajos Zombor, Női ipari-kola Szabadka, Montalion József mű-zövő Szabadka, Lugumerszky Drága Zombor, Iljin Dezső Zombor, Kovács Sándorné Baja.

Aranyoklevelet nyertek: Aczél Henrik Szabadka, Tóth Zuzsanna Szabadka, Luckner Emilia Szabadka, Linba Kornél Szabadka.

Oklevelet 50 korona jutalmat nyertek: Rumman Pál Zombor, özv. Nyáry Pálné Bezdán, íj. Kovács Gyuláné Kosuthfalva.

Ezen kívül még népipari cikkéért pénzbeli jutalmakat is fognak kiosztani.

Az ifjúságról az ifjúságnak.

II.

A testi nevelésről.

Évszázadokkal ezelőtt a régi kor népei, felismerve az emberi életben a szellem és anyag együtétartozását, kimondták az ismeretes axiomátát: „Mens sana in corpore sano“ (ép testben ép lélek) és érvényesítették, amint azt történeteik bizonyítják, az — életben. Századok mutak el azóta. Az emberi elme bámulatosan rohamos haladást tett minden téren. Az elme, hű hitvestársként, követte — már csak saját érdekében is — társának, az anyagnak jogait, melyek nélkül ő sem érvényesíthet kellőképen. Így terelődött a figyelem a testi nevelésre és a fejlődő nemzetek ajánlották, hangoztatták is folyton, ahol és mikor volt reá alkalom, de csak — élvben, hasonlóan a, közmondásossá vált, bort ivó, de vizet prédikáló paphoz. Hízott, kovorodott, gyarapodott az elme és antnyult, véznává lett az anyag . . .

Évtizedeken keresztül rohant, száguldott az elme a haladás, a nyugati kultúra szekerén s nem vette észre, hogy meglazulnak jól és erősen alkotott szekerének összekötő, pántjai, hogy elkopnak kerekeli, kiesnek külföldi és dűledznek oldalai. Csak midőn az elme elérte a villamosság állomását, akkor vette észre, hogy társa, az anyag, elmaradt mellette, letért a fejlődés utjától és az idegesség, a neurasthenia árka alá dőlt.

Villamosság és idegesség — a kettő jellemzi korunkat. S amely büszkségre tehet bennünket az előbbi, oly szomorúvá tesz az utóbbi. A szellem, az elme és az anyag harca ez. Olyan harc, melynek eredménye kétségtelen. Hiába tör az elme előre, ha az anyag nem tudja követni. Vontatott haladása csak addig terjedhet, míg az összekötő kápos, miként a tulfeszített hur, el nem szakad, el nem pattan. S ha ez bekövetkeznék az elme terméke hasonlítana a kémény füstjéhez: előtérve szerte-foszlának a nagy mindenségbe . . .

Ez a szomorú kitérés tárul elénk, ha a Ma megfigyelése után, korunkat jellemző kíváncsisággal, a Jövő fátját megtebbentjük, hogy a jövendő emberi anyag minőségét szemügyre vegyük. Kielégítve kíváncságunkat felébred bennünk az egyéni és társadalmi kötelezettség érzete. Cselekednünk kell önmagunk, a társadalom, az ország érdekében. Az elme is mielőtt hódító utjára indult, a múlt, a régi idők tudományából merített erőt, — a testnek, az anyagnak is vissza kell térnie a rég múlt idők népeinek nevelési rendszeréhez, meg kell találnia az erőforrást, hogy új életre kelve lépést tudjon tartani rohanó társával, az elmével. Nevelnünk kell a testet, el kell tüntetnünk a haladás árnyékát, a beteges idegességet. Acélossá kell tennünk ifjaink karját, edzennünk kell idegeit, mert csak így derülhet új hajnal egy új világra, amely eléri a meddő, családka és vétkes kétségelzési ködöt “

Hegedűs József.

(Folyt. köv.)

Hirek.

* **Az Országos Gyermekevédő Liga nagy ünnepélye.** Zombor városa ritka nagyszabású ünnepélyre készül. Az országos gyermekevédő liga javára június hó 28-án a vasúti parkban nagyszabású ünnepélyt rendeznek. E célból értekezlet tartatott f. hó 27-én az „Elefánt“-szálloda éttermében. Az ünnepélyt rendezőbizottság dr. Falcione Árpád, társadalmunk ezen rokonszenves tagját kérte fel az elnökség elfogadására, amit dr. Falcione Árpád el is fogadott, és nyomban az előleges költségek lefedésére 300 koronát adományozott. — A rendezőbizottság most lázasan dolgozik a nagyszabású ünnepély előmunkálatain. Jövő héttől fogva állandóan permanenciában lesz a rendezőség az Elefánt-szállóban, hogy a

felmerülő újabb és újabb intézkedéseket megbeszéljék.

* Dr. Kiss Dezső távozása.

Dr. Kiss Dezső főispáni titkár, a „B. F.“ jeles toll főmunkatárá-más-féle írtléte után távozni készül városunkból. A belügy-miniszter Dr. Kisst szolgálatátételre a központba rendelte be. A főispáni titkár rövid itt tartózkodása ideje alatt mindazoknak sympatiáit bírta, akik vele érintkeztek. Mi, mint politikai ellenfeleink nem habozunk e helyen kijelenteni, hogy a fiatal tisztviselő távozása városunk társadalmi és irodalmi köreiből nagy lézogat hogy hátra. Midőn egyrészt örömlünknek adunk kifejezést Dr. Kiss Dezső hivatali előléptetéséhez, sajnálatosan látjuk őt városunkból távozni, anélkül bizonyára kedves emlékeket visz magával. Fogadja szerkesztőségünk nevében legjobb szerencsekívánatainkat!

* Erettségi elnökök.

A vallás-és közoktatásügyi miniszter Rittinger Antal gimn. igazgatót a budapesti VIII. kerületi állami főgimnáziumban a f. tanév végén a B. csoportban megtartandó érettségi vizsgálatoknál való előléköléssel, valamint e vizsgálatnak előző minőségben való vezető-ével megbízta. — Vizsont a zombori áll. főgimnázium érettségi vizsgálatára a budapesti I. ker. állami főgimnázium igazgatóján Himpfauer Bolát küldötte ki a miniszter elnökek.

* Érettségi a gimnáziumban.

A zombori állami főgimnáziumban június 22-én és 23-án tartják meg a szóbeli érettségi vizsgálatot.

* Házfelszentelési ünnepély.

A zombori róm. kath. legényegylet jövő hónap 28-án tartja házfelszentelési ünnepélyét, melynek kiemelkedő pontja Dömötör Pál ítélőtáblai bíró által irt spothozis. A műkedvelői előadást megelőzi Latino-vits Stanci városi tanácsnok által irt Prolog. Az iparos dalárda közreműködésével nagyban fogja emelni az ünnepély fényét. Ugy a legényegyletben, mint pedig az iparos dalárdában folynak az előkészületek.

* Juniális.

Az izr. hitközség iskolaszéke május 28-án tartott ülésén elhatározta, hogy jövő szept. 1-jén, június 8-án az elemi iskolai ifjúság részére a sikarai erdőben nyári mulatságot rendez. Lesz zene, különféle játékok, paprikás, és mindenféle élvezetes dolgokért személyenként 1 kor. 40 fillért kell fizetni.

* **A Zombor Városi Könyvtár-Egyesület** ma vasárnap délszött 9 órakor a könyvtár helyiségében rendkívüli közgyűlést tart.

* Előmunkálati engedély.

Matkovics Béla temerini földbirtokosnak a m. kir. államasutak Csantavér állomásából kiágazólag Csantavér község érintésével a bács bodrog vármegyei h. é. vasutak Péterrére állomásáig vezetődj keskeny-vágányu gőzmozdonyu helyi érdekű vasut-vonalra az előmunkálati engedély egy évre megadott.

* Az iparos dalárda dales-télye.

A zombori iparos dalárda június 7-én, pünkösd vasárnapján tartja meg második alapszabályszerű dales-télyét.

MIT IGYUNK? Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, Igyunk mohai

mert csakis a természetes Igyunk mohai

szénsavas ásványviz erre a Igyunk mohai

legbiztosabb óvóeszer. Igyunk mohai

A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta kellemes és olcsó savanyvíz, dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ruhalós betegségekől is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakterium-tartalmátok számára másféléltérésnél valamely nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval feltöltött vizrel; sőt a szőlavízrel is olcsóbb; hogy az Agnes-forrás vizét a legszorgalmas ember is könnyen megszerzhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Főraktár: íj. HEINDLHOFFER RÓBERT úrnál, ZOMBORBAN.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légszűr-
ruttól szabadulni akarunk. **Agnes**
forrást, ha avebabjt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési
zavarok állanak be. **Agnes**
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól
szabadulni akarunk. **Agnes**

Kedvelt borviz!

*** Alakuló ünnepély.** A „zombori szervezett munkásság női szakosztálya” 1908. évi június 7-én (pünkösdi első napján) a „Munkás Otthon” kertj helyiségében (Pflörsz-u. 14.) dal-, színelőadás- és tombolával egybekötött alakuló ünnepélyt rendez. — Belépő díj: Előre váltva 60 fill., a pénztárnál 80 fill., Gardemérokak 40 fillér. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk és hirlaplilag nyugtázzunk. Kezdeté este 8 órakor. — Kedvezőten idő esetén a mulatság június 8-án, pünkösdi másodnapján, esetleg június hó 14-én vasárnap tartatik meg.

*** Mozgófénykép** előadások tartatnak naponta a városi színházban. Legújabb felvételek I. Feltűnően tiszta képek! Minden második nap új műsor! A képek előadása zenekísérettel mellett történik. Május hó 30-án, szombaton és 31-én vasárnap: 1. Piramisok Cairaóban 2. Carneval éj. 3. Mysterikus Spanyalfal, 4. Csoda rózsá. Szines. 5. Vaddisznó vadászat. 6. A szegény dísznö. 7. Pierott létkénység és öröklés. Szines. 8. A kijátszott háziúr. 9. Almatör készítés. 10. Csoda hó átalakulása. Helyárak: Pályoh 5 korona, zárt-szék a 74—135 ik számig 1 korona, az 1—73 ik számig 60 fillér, deák-jegy 30 fillér, karzat 40 fillér. Jegyek előre váltatások Kollár József könyvkereskedésében: Kezdeté 8 órakor.

*** Még a saláta is drága.** Semmisen jellemzheti jobban a mai örökletes drágaságot, mint a zombori piac salátázóinak árfolyama. Ezt a teljes gazot, amelyet székesszámra termelnek s amely alig veszi igénybe nyolc hélig a földet és a munkaerőt, a zombori piacon darabonként tíz fillérével is áru-ítják. A piac szinte zöldül ettől a gaztól, melyet az emberek sültkehez, hústelékhez szoktak fogyasztani s a köznép csak úgy egészes vízzel leforrázza ezsi a diós salátát, amelyből valamikor, még pedig nem is olyan régen garasért három fejt adtak, sőt voltak idők, amikor tizet is kiolvastak s még se ment mellette tönkre se a termelő, sem a kofa; ma darabját 10 fillérre alul nem igen adják, inkább a földön rohasztják. Csuda-e, ha a vendéglőkben bus mellé megmaradt levesgombócot vadának s korigtálul gondosan kiolvasott húz szem rizksáát és egy kávéskanára való burgonyát adnak s a zöldfőzelékeket akkor veszik napirendre, amikor már a falusiak sértekeket etetnek vele.

*** A vadházasság vége.** Probojcsévits András Bezdán-csardai korosmáros hosszabb ideig vadházasságban élt Agotái Anna bezdáni asszonnyal. A folytonos házi perpatvar miatt az asszony faképnél hagyta szeretőjét és házamat Bezdánba, Probojcsévits utánna ment és visszajövetelre kérlelte, de az asszony erről hallani sem akart. Ez a kikoszarás annyira felbőszítette Probojcsévitet, hogy az asztalon fekvő konyhakéssel hátra szúrta az asszonyt, aki rögtön szörnyet halt. A kés a tüdején hatolt át. A gyilkos a tett után Zomborba szökött, ahol őt a zombori rendőrség a bezdáni csendőrség feljelentésére elfogta. Kihallgatása után az ügyészséghez kísérték át.

*** Pályadíjnyertes tanítók.** A kalocsai érseki tanhatóság által kitűzött pályatételek kidolgozásában résztvevő katolikus tanítók közül az I. díjat (100 K)

Novoth István bajai, a II. díjat (50 K) Fábás József óbecsei tanító, lapunk munkatársa nyerte meg.

*** A Ferenc-csatorna r. t. új elnöke.** A Ferenc csatorna r. t. elnökevé, az elhunyt Türr István helyébe Hoitsy Pál orsz. képviselőt, a Vasárnapi Újság főszerkesztőjét választották meg.

*** Munkások adósságainak konvertálása.** Konvertáló Takarékpénztár Részvény Társaság Budapestek címen másteli minió korona alapításával új pénzüntézet aiatu a munkások kisebb adósságainak konvertálására. Az alapítók célja a munkások kedvezőten anyagi helyzetének javításán kívül a takarékoságot is előmozdítani s e végből az intézet pénzügyminiszteri engedéllyel munkásbányezot hoz forgalomba. Tervebe van véve az o-ó díjtételű életbiztosítási ág bevezetése, valamint egy fogyasztási szövetkezet létesítése is. Az ekként megalakult intézet az egész ország területén közvételű fiókokat állítana fel s így az összes munkásokat érdeklőzősséggé vonva hatalmas anyagi erejét a munkásság javára kellőképp érvényesíthetné. Pár évvel ezelőt hasonló célból volt alakulóban egy országos szövetkezet, mely azonban — kideríthetetlen okból — már az alakulás első stadiumában hajótörést szenvedett. Ohajtanók, hogy az új részvénytársaság kedvezőbb auspiciumok között alakuljon meg s a munkások végre szabadu hassanak a rájuk nehezedő ruhos anyagi terhek alól.

*** Az apa, a fia és a munkásbiztosító.** Erdősök döntést hozott a kereskedelmi miniszter. Arról volt szó, vajjon köteles-e bejelenteni az apa az üzletében vagy műhelyében alkalmazott fiát a kerületi munkáspénztárnál és utána járulékat fizetni. Ez a kérdés vitás volt, míg most a miniszter döntése megindította abban az irányban, hogy az apa köteles üzletében vagy műhelyében alkalmazott fiát a munkáspénztárnál épp úgy bejelenteni, illetve biztosítani, mint bármely más alkalmazottját vagy munkását. Megalapítja a miniszteri döntés a járulék kivételül szolgáló alapot is a fiu eltartási költéségében. A kereskedő és iparosok terhei tehát, kik fiaikat üzletükben vagy műhelyükben alkalmazzák, ismét megszorodtak.

*** Villámcsapás.** Csantavérről jelentti tudósítók, hogy a múlt éjjel 12 órakor átvonuló zivatar alkalmával a villám beletűtött Vinczer Ferenc házába s annak tetejét felgyújtotta. Szerencsére a villám embert nem sújtott. A csantavéri önkéntes tűzoltóság önteládozó működésének köszönhető, hogy a kántoriak és Petkov Sándor vendéglője nem égett. A mentés alkalmával Blahó András tűzoltó a padlásról lezuhant s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy most élet-halál között fekszik.

*** Aljegyzőválasztás Mélykúton.** Első aljegyzőnek Friedl Gyula, második aljegyzőnek Berkes János választattak meg május hó 26 án.

*** Szerelemből öngyilkossági kísérlet.** Grozsgyánov Radován felső-kaboli templom-szoiga, harangozó e hó 20 án este 11 óra után Veszelinovics Koszta ottani postamester háza előtt — mint levelezőnk írja — szerelmi bánatában mellbe

lőtte magát, minek következtében életveszélyes férülést szenvedett. Grozsgyánov a postamester 18 éves fejletlen, sánta leányát nemrég megcsókoltta és jelenleg is tüdőzte. Ez a körülmény sokakban azt a gyanút ébresztette, hogy bűnös kéz akarta az életét kioltani. Azonban a nyomban megejtett rendőri vizsgálat, valamint Szabó Imre újdíelő központi vizsgálóbíró által megéjtett bírói vizsgálat is az öngyilkossági kísérletet állapította meg.

Szépítő-kúrát

VÉJETHET mindenki odahaza, ha egy Dr. JUTASSY-féle készletet beszerz. Ilyenek: **Bőrápoló-készlet** a normális, ép, tiszta arcbőr szépségének ápolására és megőrzésére; száraz, sötét, durva, hámló tesztülő viszkelt, hervadó bőrre; rancok és libabőr ellen.

Börgyógyító-készlet fényes, zsíros, poros, pattanós (vimmmerlis), oros, vörös arc, vörös orr, vörös kéz, foggyási foltok és izzadás ellen.

Bőrtisztító-készlet elszáradt, leharant, nap-sütött arcok fehérítésére, szép és májolt ellen.

Bőrhámlasztó-készlet lenesefoltok, tag pórusok, pattan-szurok, rózsapattantás (rosacea), bőrkeményedés-borvirág himlőellen és sebhely ellen.

Hajgyógyító-készlet hajkorpa, hajhullás ellen s a kopaszodás megakadályozására.

E készletek föl vannak szerelve a megfelelő szappannal, a szükséges kozmetikai eszközökkel és szerekkel, melyeknek biztos hatását 1892 óta ezer és ezer arcon tapasztaltuk s amelyeknek ártalmatlanságáról az intézet főorvosa, Jutassy József dr. kozmetikus bőrgyógyász, egészségügytanár, keszkekész, kinok receptai szerint a szerek készülnék. A kimerítő használati utasítás alapján mindenki sikerrel kezelheti önmagát azon szépségihely; ellen, melynek megfelelő készletet beszerz. Jutassy dr. „Szépségápolás” című könyve minden készlethez mellékelve van.

Minden egyes készlet ára 5 korona. Készíti és elárúsítja személyesen vagy posta útján a **Kozmetikai Gyógyintézet elárúsító osztálya**

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. I. emelet. Kapható vagy megrendelhető az intézetben kívül minden gyógyszertárban. — Pórkészít: Türr József gyógyszerész Budapest, VI., kerület, Király utca 12.

*** Ovoda építés.** Szilbácson létesítendő községi ovoda építő-érek biztositása céljából nyilvános ajánlati versenytárgyalás hirdettek. Az építkezés költsége 25476 kor. 63 fillérben van előirányozva. Az ajánlatok június 5 én d. u. 5 óráig adandók be Szilbács község elöljáróságánál, a hol az előirányozott összeg 5%-a bantáppénzül leteendő s az erről szóló nyugta az ajánlatához csatolandó. A versenytárgyalás Szilbács községháznak tanácsstermében június 3-án d. e. 10 órakor fog megtartatni. A tervek, költségvetés s feltételek Szilbács község jegyzői hivatalában megtekinthetők. Az építkezés 1909. május 25-én teljesen készen átadandó.

Különféle mûfa

mint 130 és 180 cm. talpfák, szerfák, deszkák és pallók, oszlopok stb. csakis egészséges tölgyfából, **jutányos áron szállít**

Schick Henrik, Eszék I.

ENERGIN

Egy egész doboz ára 2.50 korona.

Kapható a gyógyszerárakban, de biztosan az **ENERGIN VÁLLALATNÁL PÉCSETT,** mely 6 dobozt bérmentesen szállít

Leghathatósabb és legízletesebb hízaló és vértisztító szer!

Számos előkelő orvosnár és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva 1

Gyermekeknel: Siettetli a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését — javítja és rendezi az emésztést.

Felnőtteknel: Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknel erősítő és mirigyoszlító szer, — mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást.

ENERGIN

*** Pályázók a szabadkai színházra.** A szabadkai színház pályázata május 30-án járt le. Két színgazgató beadta pályázati kérvényét a színházra. Polgár Károly a délvideki kerület színgazgatója és Szilágyi Dezső a dunántúli kerület színgazgatója. Polgár a kivánt 4000 korona kaució fejében egy 10000 koronáról szóló betétkötvényt, Szilágyi 4000 koronát helyeztett el a város házipénztárába.

*** Sztrájk Óbecsén.** Mo. J. hogy nagyobb építkezések folynak Óbecsén, minduntalan munkás sztrájkok vannak. Eöbbs az ácsok álltak sztrájkba s mert nem tudtak meggyezni, most a kőművesek is magukéval tettek az ácsok ügyét és létfőn ők is beszüntették a munkát. Így most a postapalota építése, melyet a kincstár emeltet, megakadt, de ugyanezek személt a járásbírósg és a helybeli bank palotájának befejezése is. A kisebb épületeknél maguk a vállalkozók napszámokkal folytatják a munkát.

Igen czélszerű utazásoknál, Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyileg megvizsgálva.

Bécs 1887. jul. u. 3.

Kalodont

nélkülözhetien

FOG-CRÈME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők: fogkeze. A foghúrs folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémrel lehet, a minő a „Kalodont”, mely már minden kulturállamban eredménnyel használtatik és jól bevált.

*** Vonatkisiklás a bajai vonalon.** Szerdán délután könnyen végzetessé válható vasúti baleset történt a szabadka—bajai vonalon. A Bajáról délután induló személyvonat Bikits és Bácsalmás állomások között kisiklott. A kisiklaskor nagy pánik támadt az utasok között, de csakhamar megnyugodtak a kedélyek, mikor megtudták a nyílt pályára ugrált utasok, hogy komolyabb baj nem történt. A mozdony rongálódott meg kissé, úgy, hogy kisegítő mozdonyt kellett kérni Szabadkáról. A vonat így csak két és fél órai késéssel érkezett be Szabadkára. A kisiklás okozói vározt tányai gyermekek voltak, akik a sínekre köveket raktak és ezáltal számos ember életét veszélyeztették. A vizsgálat megindult.

Fűzőket

mindenféle kivitelben, jutányos áron készít: **Fenyvesi Sarolta,** **Báán.**

Fűző rendelésnél utazónknek kívánatra leküldjük.

(Ritkán részessült még valamely gyógyszer a szakkörök részéről oly általános ismeretben, és alig került egy is oly gyorsan közhasználatba, mint az „Energin” cukamájolaj cokoládé. Az orvosok valóággal „adák” mondják ezen kiváló erőfő szert a gyermekevilág részére. Bizvást annak is mondható oly szer, melytől a gyengébb gyermekek jó étvágyra, erőre kapnak és szemlátomást gyarapodnak.



A legjobb kutyákat és volt és marud a **FATTINGER-féle KUTYA-KALÁCS,** mely az összes eláta tápszerék közül a legjobb összetételű és tiszta. — 0 kg. 23. — K., 5 kg. bérmintye 320 K. **FATTINGER-féle PUPPY-BISQUIT** kolyókutyák részére. 50 kg. 26. — K., 5 kg. bérmintye 350 K. — A jelezve el bérmentve küld **Fattinger's Patent Hundekuchen- und Fleisch-Fabrik-Fabrik, Wiener-Neustadt.** — 250-nél több elsőj. — A F. U. zombori tápszer állatorvos-állomás mellett készül.

(Fényképészeti készülékek műkedvelőknek. Mindazoknak, a kik a fényképezést, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Bécs, Tuchlauben 9, cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességnek áruházat, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küld el bérmentve a cég.

(Somatose. Erősen áll, hogy jelenleg tulnyomó számban a c-ecsemőket még mindig mesterséges módon szőpővegekkel táplálják. A szőpővegről a szülők azután gyorsan átmennek a gyermekekre oly káros hustáplálékra. Ha a tejbe erősítő szert akarunk vegyíteni, akkor néhány kanálnyi vegyítsünk a folyékony Somatoseból. Ize kiválóan kellemes, úgy, hogy egyedül is bevehető. Anélkül, hogy a beleket izgatná. A gyermek táplálására kellő fohérnyét szolgáltat, az étvágyat gerjeszti, anyagcserét előmozdítja és erőgyarapodást nyújt.

Találmányok

Irodalom.

— *Évtizedekre menő tanulmányozás és munkálkodás* előzte meg és juttatta „Akié a föld, azé az ország” című röpiratot, a mely munkában a „Porszem” álnév alá rejtőző szerző, azzal a régen vajudó s már mintegy tengeri kigyó módjára fejlődött aktuális kérdéssel foglalkozik, a mely egész közgazdasági és állampolitikai életünket lekötöni látszik: hogy t. i. társadalmunknak miként volna lehetséges gazdaságpolitikai téren egészségesebb irányban haladni! — Az érdekes művecke, a melynek bizonyára sok olvasója lesz, Budapesten, a Hornvánszky Viktor nyomdájából került ki s minden könyvkereskedésben megszerezhető; ára 2 korona.

— *Nobody.* Nobody az senki, és mégis. A mindentudó, mindenre képes detektívzenesi fogalma, az a Nopody, a melynek kalandjai egy jónévű és nagy tudású német író, Kraft Róbert írta meg és a mely elsőrangú magyar írók fordításában most jelenik meg magyarul. A mióta Conan Doyle nyomozni küldte az ő Holmesét, azóta a realiztikus irány, a veristairódalom meg lett termékenyítve és megszületett az újfajta büntügyi regény. A szárazkőzsből olvasó nem akar mást olvasni és mert az olvasó is keresi az izgalmas mellett, ez az újfajta büntügyi regény hamarosan a ponyvába került, féromunkák követték egymást és rengeteg azon kiadások száma, a melyek a régi Tatár Péter és hasonló Bucvánszky-féle ponyvánál is jóval alábbvalók. Valósággal jöleső érzés fogja el az embert, ha ezen a téren tisztességest és jót talál. Mert a Nobody az a Sherlock Holmesnél is nagyobb kutatózseni, történetek kalandosak, izgatók, de sohasem sünyednek le az irodalmi színvonal alá. Nobody bejárja az egész világot, belenéz és betekintést enged az orosz nihilisták és amerikai anarkisták titkaiba, bevilélgít az egész világ bűnözőinek életébe, de néprajzi szempontból is érdekes munkát nyújt, mely e mellett tanulságos és könnyed stílusánál fogva mulatságos is. Végül olcsó. Egy füzet ára 30 fillér. És minden füzet egy teljes nagy büntügyi regényt képez. Késégtelen, hogy Nobody mellett a ponyvairódalom most már nem fog érvényesülhetni. Dícséretet érdemel még a mű kiadója, Vass József, a ki anyagi áldozatot nem kimélve, létre hozta a munka magyar kiadását.

szabadalmazása vagy értékesítése előtt úgy Magyarországon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„Szabadalmi Ujság”

szerszükségéhez **Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 26. sz.** Kérje a „Szabadalmi Ujság” ingyen mutalványszámát.

Ha jót, kellemeset és kristálytiszta akarunk inni, úgy csakis —

BÁCSKA GYÖNGYE

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 4 krajczár nagy üveg 7 krajczár.

Mindig friss töltés kapható és rendelhető az

Angyal gyógyszertárban.

Telefon 12. szám Házhoz szállítjuk.

Nyiltér. *)

Számталanszor bevált

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
harmadlagos égvénys
SAVANYUVIZ

A dugo egébe

hagyhomoknál és
hőlyaghurtnál,
mint a hűgysavat
megkötő szer.

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és
Zs. és Ifj. Heindlhofer Róbert uraknál.

*) Ezen rovat alatt közlötték nem valót fele-
lőseget

A bácsalmási járás fő-zolgabírájától.

2190 szám, 1908.

Pályázati hirdetmény.

Jánoshalma községben ujonnan szer-
vezett községi végrehajtói állásra pályá-
zatot hirdetek és felhívom a pályázni
óhajlókat, hogy kérvényeiket hivatalom-
hoz **folyó évi június hó 14-ig**
nyujtsák be.

Ezen állás javadalmazása 800 ko-
rona törzsfizetés és 20% részesedési
jutalék.

A községi végrehajtó a jegyzői irodai
teendőikben is köteles segítkezni.

Bácsalmás, 1908. évi május hó 24-én.

Koller Oszkár,
főzolgabíró.

Zombori Deák Otthon.

A következő tanévre felvételnak gim-
náziumi és felső kereskedelmi iskolai
növendékek **korlátolt számban.**
Az intézetben egy főgimnáziumi és egy
felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár
gyakorolja a tanulmányi felügyeletet.

Havi teljes ellátás 45 K.

Pedagógusok gyermekei kedvezményes
árban részesülnek.

Prospektussal készséggel szolgál
a Deák Otthon Igazgatósága.

1701/kg. 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.

Szenttamás község képviselőtestülete
a f. évi március 9-én 1143/1908. szám
alatt kiírt pályázati határidő meghosz-
szabítását, illetve új pályázati hirdet-
mény kibocsájtását kérelmezvén, ezennel
a Szenttamás községben üresedésben
levő és évi — havi elől ges részletek-
ben ki-zolgáltatandó — 1000 korona
fi-eléssel javadalmazott községi végre-
hajtói állásra ezennel pályázatot hirde-
tek és felhívom ezen állást elnyerni
óhajlókat, hogy szabály-zerűen felszerelt
kérvényeiket hozzám **1908. évi jú-
nius hó 30-ig** terjesszék be.

A később érkezőket figyelembe nem
vevendem.

Óbecse, 1908 évi május hó 20-án.

Dr. Kovatsits,
tb. főzolgabíró.

11867/1908. szám.

Árverési hirdetmény.

1346/1908 Alólírott bírósági végrehajtó
az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében
ezennel közzírri tuzsi, hogy a zombori
kir. járásbírósnak 1907. évi Sp. II.
721/4—722/4. sz. végzése következtében
dr. Thurszky Zsiga zombori ügyvéd által
képviseelt Zombor sz. kir. város közönsége
javára Horvátovits Sztipó zombori lakos
ellen 1000 és 48 kor. s járul. erejéig 1908.
évi április hó 21 én foganatosított kielégi-
tési végrehajtás úján felülfiglát és 5383
koronára becsült következő ingóságok, u.
m.: különféle ingók nyilvános árverésen
eladtnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-
bírósig 1908. évi V, 132/1. számú végzése
folytán 1000 és 48 kor. főkeküvetelés, en-
nek 1907. évi augusztus és november hó 1.
napjától járó 6% kamattal, 1/3% váltódíj és
eddig összesen 133 korona 70 fillérben bíró-
ilag már megállapított költségek erejéig
Zomborban adós lakásán leendő eszközöl-
sére **1908. évi június hó 6-ik nap-
jának** délelőtti 9 óra határidőit kitu-
zetik és ahhoz a venni szándékozők ezennel
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az
érintett ingóságok az 1881. évi LX.
t. c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénz-
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, stik-
ség esetén becsáron aól is elfognak adatni.

Kelt Zomborban, 1908 évi május hó
15. napján.

Styrum Mór,
kir. bírósági végrehajtó.

Szliacs acélfürdő

(Felső Magyarországon)

az egyedülismert szénsavdús vasforrás Legtöbb
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.
Szezon május hó 15-től szeptember hó 30-ig.
Felülmulhatatlan vízszegénység, sápkór, női ba-
jok, hátgorinc- és időgbajok, bönulás ellen, át-
szonvedett betegség és erős munkásság után. —
Fürdőorvos :

Dr. RHORER ALADÁR, hiv. fürdőorvos.
Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5
óra, délről Budapestet át szintén 5 óra. Szliacsra
vonatközö forraszok minden nagyobb vasuti ál-
állomáson vannak kiűgészítve. Kimerítő fölvilágo-
sítást és prospektust utazás, valamint lakásárkő-
vezményről (az első- és utószezonban) stb. ad a

Fürdőigazgatóság, Szliacsra (Zólyomgye).

Árlejtési hirdetmény.

A városi tanács 11072/1908 sz. alatti hatá-
rozata alapján ezennel közhírré teszem, hogy:

1. A szegedi-út és Reinitzfalvára vezető
út találkozásának keleti szögében levő városi
földön.

2. Radonovác pusztán, a „Tyró-szálás“
nyugoti oldalán elvonuló út melletti városi
földön, a kereszt közelében.

3. Bukoványon az útkaparóház melletti
városi földön.

4. A tujas-út baloldalán, a hízalók
végén elterülő városi földön.

5. A halasi úton a Clottid-műtrágyagyár
közelében, (a bajai és a zombori vasút által
határolt városi földön.)

6. A vásártéren, a zombori-út jobb ol-
dalán, a lóvásár-tér bal sarkán elterülő vá-
rosi földön.

7. Alsócsikerián a sor közepe táján, a
kereszt melletti városi közlegelőn.

8. Tompa-pusztán, a 101. számú vasuti
órház mellett elterülő városi földön.

9. Sebes-cs-pusztán, a bajai-út mentén,
a Nagy Ferencről megvett földön és végül

10. Ludas-pusztán, „Nasza“ nevezett
területen, a Julász Boldizsártól megvett föld-
ön, összesen 10 építendő tanyai népiszola
és ezekhez tartló melléképületek építomu-
kainak biztosítása céljából **folyó évi jú-
nius hó 14-én, vasárnap d. e. 10
órákor** a közművelődési ügyosztályban
zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

E'őrványzat iskolánként 15616 kor. 27 fill.
Banalpénz iskolánként 800 korona.

Lehet a 10 iskolára együttes, de lehet
egy egy, vagy több iskolára külön-külön aján-
latot tenni

További felvilágosítással a hivatalos órák
alatt a városi mérnöki hivatal szolgál, ahol
a terv és költségvetés is megtekinthető és az
ajánlati minták is beszerezhetők.

Szabadka, 1908. május 27.

Gáli Adolf,
városi építész mérnök.

Zomborban: a **Rancsevo** szálláson
fekvő 20 hold szántóföld idei buza-
és zabtermése **folyó évi június hó
5-én pénteken délelőtti 11 órákor**
Dr. Turányi Zsigmond

ügyvédi irodájában

nyilvános árlejtés útján eladatik. —
Ugyanott szabad kézből eladó 7 1/2 hold
keleti Gradinaí ingatlan idei termése.

Női szépség

elérésére
legjobb,

Német-fele arc- és kézcrème

1 tégely 1 kor. 20 fill.; 1 próbatégely 70 fill.

Vakitófehér fogak

elérhetők
Német fele fogcrème-nek néhány nap
használatá után.

Ára dobozonként 80 fillér.

Hajszülés és hajkihullás ellen egyedülén biz-
tos hatású szerek beszerezhetők feltétlenül csakis
Német városi gyógyszerárában Zombor, Szli-
Gyógytér 4. szám. — Telefon szám 71

azonnal alkalmazást nyernek
Husvéth István
műfestő- és vegytisztító-intéze-
tében Zomborban.

Ügyes vasalónők

Postafiók | **Leopold Gyula** | hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. | 200 apró-üzletesség közzétételéi

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut
Garvens-művek, WIEN XX/2.

Leírás magyarúl és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyukszemet, borkeményedést
azonnal eltávolít a Kaiser-féle
TYUKSZENHEALAL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb
sósorszesz az
ERŐ SÓSORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a
KOSMOS vegyszert és köz-
művelési laboratórium.
GYÖR, BAROSS-UT.

Csemege-konzervek
BARTA-féle erdei gyömlöcsbortok,
izak aprók, gomla-, hus- és fűszel-
konzervek, nemes borvicák,
— legkisebb minőségben szállít —
előkelőbb fűszerek kivételével is a

BÉLHUR UT
(hasmenés), gyomorgrócsa legjobb győz-
sere a BARTA-féle fekete áfonya-
gyógybor, kapható gyógyszer-
nél. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállít

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Szepe megye). — Kérjen árjegyzéket!

PLATSCHER VILMOS
elismert legolcsóbb, legzöldebb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

RIVOLI
fényképezési és festészeti műtermék
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30.

készülnek csak elsőrendű művészi
kivitelben fényképnagyítások, aquarell-
és olajfestmények. Másolatok selyemre,
bambura, fára, elefántcsontra stb. Brosz, függelék, tü stb.,
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sír-
képekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTOL GLÜCK
legelőkeltebb emésztőpor



Doboz 2 kor.
Postai szállítást a „FÉNER GALIA MB” gyógyszertár
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93
kapható minden gyógyszertárban és drogeriában.

Meglepő haladás!
FICHTENIN

a legértékesebb, természetfölötti védő és, mely mindenfajta fér-
get és zavarókat ép, egy, mint mindenképp bonyolult, vér-
és levetettség és egyéb kár- és romlásban kártékony állat-
kártevő és azok megelőzésére szolgál.

Legmeghatározottabb védelem emagor és darázs ellen.
Használati utasítás minden nyelvű kiadás mellett biztosítjuk
a feltétlen eredményt.

Vesztérségeknek Magyarországi részére:
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-ú. 36. — Telefon 21-51.

BOGDANY
szemüveg-üzlet

szemüveg-üzlet
szemüveg-üzlet
szemüveg-üzlet

BOGDANY S.
szemüveg-üzlet
szemüveg-üzlet
szemüveg-üzlet

BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt bírósza ki.
Téglap K 1-20
Dr. KOVÁCS gyógyszerész
Budapest, Gyár-utca 17.
„Tollast-étkek” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerüzletben és drogeriában kapható.

Beretvás TAMÁS gyógyszerész **KISPEST,** Rákóczi-
utca 2.

ingyen postai szállítást 8 doboz rendeléssel.

PÁRIS SZÁLLÓ
Szállás: Gémán Pál
Budapest, VI., Váci-körút 26. sz.
100 szoba 2-30 K-ig feljebb, kizárólag-
gal és villanyvilágítással együtt. Fürdő,
alvószoba kárház, étterem, villamos vasúti
megállóhely az összes pályaudvarok és
halók felé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 20. sz.
Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!

Dr. KOVÁCS J.
hemoptizis rendelési-intézet
MÉLT. betegségekben
szemérvény és mára
Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER
szemüveg-üzlet
szemüveg-üzlet
szemüveg-üzlet
Első és legnagyobb
megyékben ottan védő részv. társ.

Legnagyobb sebességre való felállítás! Kedvező áratételek.



**A DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZÉNY-
TÁRSASÁG**
egyik legrégebb és legnagyobb
MOTORGYÁR

szállítja az
villamost

széleskörűen
legnagyobb
Magyarországon
Északon
Angliában és
Németországban

Motorokat és járműveket
Vendéglátást és raktár: Gellért Ignác és Tsa
Budapest, Váci-körút 41. — Telefon szám: 12-91.

Csak a vásár alkalmával itt!
Valódi karlsbadi porcellánedény
bámulatos olcsó.
Bámulatos olcsó disztárgyak.

A karlsbadi porcellángyárosok kartellje következtében,
porcellánáruk körülbelül 50%-al drágábban árusítatnak.
Csak most kínálkozik tehát az alkalom, hogy nálam
bámulatos olcsón vásárolhatnak.

Egy háziasszony sem mulassza el szükségletét nálam fedezni

GEWING L. a vásártéren.

VELMA SUCHARD
Nyersen való
éves
páratlan.

Motorvevők figyelmébe!

Herkules-motorvállalat, Budapest, Váci ut. 30.

Ajánljuk úgy esépek, mint ma mindenütt kiterjedően alkalmazás, leggyorsabb szerű benzinkombóját, melyek V. ker., Váci ut. 30. sz. alatt gyárban bármikor üzemben megtekinthetők.



Teljes jótállás a kizárólagos üzemeltetésre!

Üzemeltetők kizárva!

Bámulatosan egyszerű szerkezet!

Rendkívül csekély benyújtás!

13-14 éves fiú is kezelheti!!!

Árjegyzék ingyen!

Olcsó árak részletfizetésre!

200 db elismerő levelet a Magyarországon üzemből levő motorokról!

SIRUP-PAGLIANO

a legjobb vértisztító-szer. Feltalálója Girolamo Pagliano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb hashajtó-szer, mely 1838 óta sok ezer családnál a legjobb eredménnyel használják. Orvosi rendeletre minden jobb gyógyszerárban kapható. Megszünteti a székrekedést és annak következményeit, mint vértörődés a fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét és vértisztítón hat bőrkiütések, csusz, közhvénynek stb. Megrendelések intézendők: Girolamo Pagliano tanár, Florenz (A 76.) Via Pandolfi. Elismerő leveleket és prospektust ingyen és bérmentve küld a vezérképviselő: Dr. F. Herzig, Wien, VII. (A 76.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszerárak táblékat ként kedvező feltételek mellett kereselnek.

Buziás gyógyfürdő

vasuti állomás, posta, távirda és telefon.

Közvetlen gyorsvonat kocsii Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. - szeptember 15.

Speciális gyógyfürdő szívbetegnek részére, női kajonál, hólyag és vesebajonál, kö- és fűvénybetegségeknek, a légutak-, az emésztő és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápkor vér-zékenység, görvél- és anizkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG. Prospectust kívánatra küld

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat



a világhírű buziás-fürdői szénsavforrásokból.

Össze nem téve ztendő mesterségesen előállított kevesebbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan leltismeretes kiszolgálás!

Szügyelm: MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ. Interurban telefon 18.

Elő- és utóitény 50% kedvezmény!

518 m. a tenger
színe fölött

STUBNYAFÜRDŐ

Léggógyfürdő

Hat természetes kénes hévforrás (38-48 ° C.)

Köszvény	Thermál-tükörfürdők
Rheuma	Kádfürdők
44	Massage
Ischias	Hidegvizkurák
Bőrbetegségek	Ivókúra
Női bajok	

hold park közelben nagy fenyőerdők

Posta- és sürgönyhivatal, vasuti állomás, gyógyszerár. Négy fürdőorvos. Képes prospectust ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

Olcsó lakások és ellátás!

NOXIN

A LEGJOBB CIPO-KRÉM

NOXIN

A szabadalmazott KULCSOSAL.

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

Császári jubileumi ünnepi menet

Bécs. 1908. június 12.

Tribün helyek

25 koronától 60 koronáig kaphatók még a főelárusítóhelyen **SCHENKER és Társa**

Bécs, I. Schottenring 3 és 1sa valamint a Schenker és Tsa cég összes fiókjaiban és képviselőiténél, épügy **Schnellhammer és Schattera cégnél**

Bécs, I. Stefansplatz 11. **A. Gerngross cégnél** Bécs, VII. Mariahilferstrasse No. 42.-48.

Rendelmények az összeg (valamint 60 fillér póstadij) előleges beküldése mellett pontosan eszközöltetnek.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgöres és gyomorhív, rögzött székrekedés, májantalom, vértelenség, aranyer és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepeséttel eredeti doboznak 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és "A Moll-féle" sós-borszesz évezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közszéni, eszű és a meghülés egyéb követekezvényeinél legismereteseb nepszerű.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor, 90 fill.



Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és nőiszappan, a bőr győkeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszétküldés:

Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari szállító által

Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítettek. o o o o o

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni. o o o o o o o o o

Vesszőparipa

Liliomszappan

Legpuhább szappan a bőrnek.

Természetes, ezüst üstben mindenkor frissen befőzött kiváló finom

málnaszörpöt

... szállít ...

Gessler Siegfried

esász. és kir. udvari szállító és ő esász. és kir. Fenségo József Főherceg kamarai szállítója

K ó b á n y a.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Házeladás.

A Flórian-utca 44/b. számú szilárd anyagból épült új ház, mely 3 utcai szobából és mellékhelyiségekből áll, 20 évi kedvező lefizetés mellett szabadkézből eladó. — Bővebbet ugyanott.

XXXXXXXXXXXX XXXXXXXX

Egyedül van **THIERRY BALZSAMA** a föld apicával mint védőjegygyel. Legkevesebb megküldés 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különlegesen utazó-család üveg 5 korona. — Csonagolás ingyen.

Thierry Centifolium-Kencőse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorhív, gyomorgöres, göres, köhögés, mellhív, minden belső gyuladásokra, köszvény, tagszaggyűlés, mindenféle seb, sorvadás, talpyog, daganat mindenemű sérüléseknél, stb. ellen.

Igy tessék emezni:

Védőangyal **Thierry A., Pregrada Rohics mellett.**

Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész, Egger J. és Egger Leó dr. és Vértés L. Lugos.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Folyékony Somatose

jó szolgálatokat tesz

gyenge gyermekek és felnőttek táplálásánál.

☛ Kapható gyógyszerárak és drogeriákban.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Egy háromszobás lakás

lehetőleg előszobával kerestetik július 1-ére. Ertekezheini a kiadóhivatalban.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

DARUVÁR FÜRDŐ

Szlovénországi Deltvasút állomása.

Vasas hőforrások és iszapfürdők 34°-50°C

Szlovéniai svájcz, romok park, kiterjedt erdő ültetvények, márvány, porcellán-, tükör- és lápfürdők. Fanyógygyógykezelés és hidrogénkúra. — Ujjonnan berendezett szén-savas fürdők. Kiváló gyógyhatás valamennyi női bajknál, terméklensépnél vészegénységűnél, csuzos és köszvényes bántalmaknál, valamint idegfájdalmaknál, különösen ischiásnál. — Fürdők 40 fillér. Külön kabin 80 fillértől feljebb. Prospektussal szolgál díjmentesen a fürdőigazgatóság.

☛ Pártoljuk a hazai kereskedelmet! ☛

Szén-, koks-, briket-, kovácsszén- és antracit-fogyasztók

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak

RADNAY KÁROLY céghez
Budapest, Váci-körút 78.

Sürgöny-cím: **ANTRACIT, BUDAPEST.**

Legkifutóbb minőségek, kü- X
gazdasági és házi célokra. X

X Gőzsztántásra és eséplésre ren-
X Interurban telefon 164. X deléseket későbbi szállításra
X már most feladni kérem.

Benzinmotorok, gőzlokomobilok, utimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, „losonezi drill“ vetőgépek, resiczai acélekék, teljes malomberendezések, stb.

KIVANATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ARJEGYZEKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

V., VÁCI-KÖRUT 32.

